
COMUNE DI JESI

Comitato di Quartiere “SAN FRANCESCO”

Verbale n. 16 del 22/12/2025

Il giorno 22/12/2025 alle ore 21 presso la sede del Comitato di Quartiere SAN FRANCESCO, sita
in Piazza San Francesco 1, a seguito della convocazione della Presidente Cerioni Maria Luisa si è
riunito il Consiglio Direttivo.

Alla discussione dei punti sottoelencati, risultano presenti i Signori:

CARICA NOMINATIVO Presente/Assente

Presidente CERIONI MARIA LUISA Presente

Vice Presidente MANZOTTI CINZIA Presente

Componente Segretario MORETTI MAURO Presente

Componente GARZI DANIELE Presente

Componente CANAFOGLIA PAOLO Assente

Componente DUCA LAURA Presente

Componente BECCACECI ENZO Presente

Componente MONTECCHIANI GIORGIO Assente

Componente POLITA MIRKO Assente

Alle ore 21:00 la Presidente Cerioni  Maria Luisa verificato che è presente la maggioranza dei
Consiglieri assegnati, dichiara aperta la seduta.

Il Consiglio Direttivo è stato convocato per trattare i seguenti punti all’o.d.g.:

1) Amministrazione Trasparente

2) “Il Viale che vorrei”

3) Sperimentazione della strada scolastica al “Marconi Pieralisi

4) Varie



Punto 1) 

I  due consiglieri  che hanno partecipato alla  riunione con oggetto “Giornata  della trasparenza”,
tenutasi il 17 dicembre 2025 dalle ore 15:30 alle ore 18:30, fanno presente l’interessante contenuto
tecnico ed informativo della  stessa.  In modo particolare che dall’uso  approfondito del  sito del
Comune di Jesi si possono ottenere moltissime informazioni utili per rispondere ai tanti quesiti che
ci rivolgono i cittadini che incontriamo regolarmente ai “punti di ascolto” del nostro Comitato.

Gli stessi consiglieri hanno constatato la scarsa partecipazione dei componenti dei comitati dei
Quartieri, addirittura alcuni comitati non sono stati presenti, forse l’orario, per chi lavora o hanno
degli impegni non compatibili.

Punto 2) 

In merito alle modifiche urbanistiche che il comune intenderebbe fare su un tratto del Viale della
Vittoria, progetto chiamato “Il Viale che vorrei”, il componente Beccaceci Enzo fa presente che a
suo avviso con la realizzazione del progetto il traffico e la percorrenza nel Viale della Vittoria non
cambierà, anzi potrebbe andare addirittura ad intensificarsi. 

Tutti i componenti del comitato che sono presenti condividono la sua opinione. 

Il comitato pensa che tale progettazione potrebbe essere idonea, ma prima, per togliere traffico al
Viale, dovrebbero essere realizzati i due assi (nord e sud) di cui tanto si parla da decenni e che
mai sono stati realizzati. 

Punto 3)  

Il Comitato affronta e discute del progetto che è stato approvato dall’Amministrazione comunale
per la realizzazione della sperimentazione di una “strada scolastica” in Via Raffaello Sanzio, nel
tratto che costeggia l’Istituto superiore Marconi Pieralisi,  per il quale è previsto un intervento di
posa in opera di arredo urbano e segnaletica.

La sperimentazione fa parte del progetto di sviluppo di una zona a nord del Viale della Vittoria,
nell’ambito del più ampio progetto di restyling del Viale stesso.

In continuità con questo progetto e sempre nell’ottica di promuovere la sicurezza e la moderazione
della  velocità,  su  via  Raffaello  Sanzio,  l’Amministrazione  comunale  aveva  già  avviato  una
sperimentazione per sei mesi da ottobre 2023 – ormai attiva da oltre 24 mesi – all’intersezione con
via Radiciotti, introducendo uno stop, con l’installazione di apposita rotatoria in new jersey, per
regolare il transito veicolare, adottando un cambio di viabilità, che forse ha ridotto la possibilità di
incidenti,  ma  ha  comportato  notevoli  intasamenti  di  traffico  in  via  Raffaello  Sanzio  in  modo
particolare nei momenti di entrata ed uscita degli studenti dalla scuola.

ll comitato in merito ai sopra citati punti 2 e 3 propone di inviare una nota/lettera a mezzo Pec al
Sindaco ed agli assessori interessati per chiedere un confronto diretto in tal senso in quanto ritiene
sia molto importante che l’Amministrazione comunale si  confronti  preventivamente con noi  del
Comitato,  evitando che veniamo a conoscenza di  tali  interventi  e  modifiche dai  social  e dalla
stampa e siamo quindi costretti a rispondere “non ne siamo stati informati” alle domande che su
questo argomento ci rivol alcuni cittadini.



La Presidente alle ore 22,30 dichiara terminata la seduta del Consiglio Direttivo facendo presente
che la prossima riunione sarà il 21 gennaio 2026 alle ore 18:30

Il presente verbale, debitamente sottoscritto, sarà scansionato e inviato in copia pdf alla PEC del
Comune di Jesi.

IL/LA SEGRETARIO/A                                      IL/LA PRESIDENTE

………………………………………………….            ………………………………………………….


